

来,看看5G法庭是如何审案的

原被告:在家抱着手机能出庭 法官:出差也可“面对面”问案 我省首个5G法庭在郑州建成后,已办理诉讼20多件

法官端坐审判台前,眼前是电脑显示的清晰大屏幕,但不见传统法庭的原告、被告。屏幕里,双方当事人法官引导下有序答辩、举证……

昨日上午,在郑州中院一起工程款纠纷案5G智慧庭审现场,多台植入5G信号接收器的高清摄像机将诉讼参与人的多个画面通过5G通信网络实时回传到终端,整个庭审过程画面稳定、语音清晰,无延时网络庭审。这是郑州市中院联合郑州联通公司共同打造的全省首个5G全流程多场景智慧庭审系统,让不同地域诉讼参与人足不出户,隔空流畅地参与诉讼活动。

郑报全媒体记者 鲁燕 文/图



现场 全程留痕、全程高清、全程监管

昨日9时,在郑州市中院诉讼服务大厅3楼智慧法庭,一起工程纠纷案正通过5G技术进行远程庭审。原告、被告当事人都分别在不同地方,在法官引导下,进行有序的答辩、举证、质证。

在5G虚拟法庭,3名法官坐在一块绿色幕布前方,通过5G技术呈现出的画面,可实现庭审视频中人像与背景的分割,实现准确识别,并虚拟呈现出法庭的场景。

这样的5G智慧法庭可满足法官在出差途中、办公室等情况下的诉讼活动需求。

“目前,郑州市中院已实现5G信号全覆

盖,网络实际传输速率是4G网络的20倍以上。”郑州中院民一庭副庭长袁斌表示,使用5G全流程多场景智慧庭审系统开展诉讼活动,诉讼参与人的微表情、微动作都可以被法官清晰、无延迟的观察到,大大提升了网络庭审的真实感。法官还能同时进行多场询问、证据交换、调解等诉讼活动。

所有的在线诉讼活动直接上传“云端”,需要时可随时从“云端”下载,实现全程留痕、全程高清、全程监管。

5G智慧法庭系统上线以来,已进行开庭、调解、询问等各类诉讼活动20多件。

便民 随时随地参与诉讼

据郑州市中院行政审判庭副庭长胡涛介绍,只要诉讼参与人同意5G开庭,诉讼参与人就可随时随地通过PC端、微信小程序、手机APP等线上参与诉讼活动。

对于繁简分流出来的简单案件,可进行5G网络庭审,省去了原来传统的庭审前还要给当事人发送书面开庭传票的麻烦,只需通过网上电子送达平台,就可以直接通知当事人,然后确定开庭时间;对于较为复杂疑难的案件,可通过多次召开庭前会议、证据提交、证据交换或鉴定人发表鉴定意见后,把案件争议焦点提前理清,再进行现场开庭,就更加快捷了。

建立5G全流程多场景智慧庭审系统,不仅是技术革新,更是审判方式和思维方式的转变。

效果 省时又省交通费

“现在很多一审二审的案件都采用5G方式开庭。而有些案件当事人,特别是行政案件的部分当事人对5G开庭可能还有些误解。”胡涛说,有些当事人认为,不看到法官本人,不看到对方当事人律师,他们总感觉这个庭审不踏实,有些抵触情绪。所以很多案件开庭时法官也反复给当事人做工作,因为确实很便捷,特别是对一些外地的当事人,包括一些外地的律师来郑州参加诉讼,交通和时间成本都比较高,而5G法庭对他们都是有利的。

事实证明,很多当事人经历5G开庭后,反馈的意见也是挺不错的。特别是现在推行行政首长出庭应诉,通过5G法庭的行政首长出庭应诉更加便捷,也更加有利于行政诉讼出庭应诉制度的推广。

中原信托9月金融知识普及专题报道

如果有人给你一张来路不明的银行卡,让你往里面打钱,相信大多数人都不会相信这种骗术,但是如果是通过一个网络链接或二维码下载的来路不明的APP,一些人就会放松警惕,被骗走血汗钱,甚至全部身家。其实把钱存入来路不明的“APP”,和把钱直接打入来路不明的银行卡一样,风险巨大。今天,我们通过一个近期的案例,带大家看看这些“APP”是怎么骗走受害人钱财的,也学习一下鉴别这些“APP”来路的小知识。

你转钱的APP是真实的吗?

中原信托教您三招,预防此类骗局

支招:预防此类骗局牢记这三招

如何辨别“公司”的真伪?中原信托工作人员来教大家。

第一招:查询公司名称

正规理财APP一定是以某个公司的名义开发的,就像我们去办任何业务都需要告知别人名称并出示身份证一样。首先确定这个APP确实是正规、真实的公司开发运营的。下载APP时,可以向工作人员索要开发管理APP公司的全称和营业执照。

获取公司名称和营业执照后,可根据公司全称或执照号在“国家企业信用信息公示系统”(www.gsxt.gov.cn)进行查询,确定这个公司是否真实存在。查询时记得认准网址里面的“gov”,这只有国家政府部门才能使用。

第二招:查询行业信息

此类诈骗APP一般会冒用一些金融行业的名称,比如这个案例里骗子冒用的就是信托行业。

首先“信托”“银行”“证券”“保险”这些行业,对从业公司的名称有限制。只有经过监管批准的机构,名称

才能使用“信托”“银行”“证券”“保险”等字样,我们在查询核实公司全称的时候,要特别注意公司名称中是否有这些字样,如果对方号称自己是“信托”“银行”,发来的名称却是“**投资公司”“**咨询公司”就要特别当心。

其次,正规金融行业一般都会有行业协会,我们可以搜索“**行业协会”,选择有“官方”字样的链接,在协会网站查询对方的名称是否存在,以此核实公司是否是正规企业。可通过协会内部链接进入需要查询公司的官方网站,来保证我们“找对地方”,而不是进入虚假的“官方页面”。

这个案例中APP显示的“汇金信托”,通过中国信托业协会网站查询,会发现它根本就没有在信托业协会的网站上显示,不是真实的信托公司。

第三招:查询金融许可

国家对金融行业有着严格的监管,大部分金融机构都需要有“金融许可证”才能开展业务。骗子APP经常冒充的“信托”“银行”等比较知名的行业,都需要有许可证。

对于“金融许可证”,可登录监管部门网站查询真伪。比如信托业的监管部门是“中国银保监会”(www.cbirc.gov.cn,注意“gov”哦)。登录银保监会网站,找到许可信息查询页面,就可以查询对方是不是真的拥有相应的金融许可了。

最重要的是,即使核实了公司信息,也不能保证通过聊天软件和我们交流的就是对方公司的真实员工,一定要通过互联网、协会、工商局等渠道多方核实公司的官方联系方式通过电话、实地拜访等方式,确认对方的身份信息,一定不能单凭网络接触就相信对方身份。

最后,此案例中受害人是将钱打入了私人账户,这不符合一般企业的经营规范。如果发现钱需要转入“私人账户”时,请直接拒绝。一旦钱款进入骗子的腰包,对方会迅速将资金转走,想要追索会变得非常困难。因此,对抗此类骗局的最好手段还是预防为主,灵活使用各种手段,避开骗子的陷阱。



案例 390万元资金不翼而飞 “汇金信托”投资APP藏陷阱

2020年5月末,一位女士在基金投资交流群中所谓投资“老师”的推荐下,下载了名叫“汇金信托”的投资APP进行“信托投资”,最后被骗390万元。这个APP中所谓的“信托投资”,实际上是类似赌博的投注游戏,是犯罪嫌疑人设下的精密陷阱。受害人在虚假投资APP上进行的充值,居然是直接转账给个人账户,等受害人反应过来时,犯罪嫌疑人已经将受害人钱款进行洗钱后取现。

这位女士碰见的是一种典型的“杀猪盘”类型的诈骗案。根据这个案例,我们在防范时要核实3个“真”,即:公司真、人员真、APP真。这3个真是相互联系的,最关键的点在于核实“公司真”。